Протокол занятия 13.
Реконструкция филогенетических деревьев.

1. Построение матрицы попарных расстояний: 

RRMJ_ECOLI
0.00000
0.65892
0.74368
0.75164
1.05895

RRMJ_PSEAE
0.65892
0.00000
0.97908
1.03427
1.09021

RRMJ_BUCAI
0.74368
0.97908
0.00000
0.74189
1.30707

RRMJ_BUCBP
0.75164
1.03427
0.74189
0.00000
1.46057

RRMJ_RICPR
1.05895
1.09021
1.30707
1.46057
0.00000 
2. Реконструкция неукоренённого дерева методом Neighbor-Joining:
  +--------------------RRMJ_PSEAE

!

--3-------------------------------------------RRMJ_RICPR

!

!
+------------RRMJ_ECOLI

+-----2

!
+-------------------RRMJ_BUCAI

+----------1

 +-----------------------RRMJ_BUCBP 

А это то же самое в скобочной форме:

(RRMJ_PSEAE:0.35081,RRMJ_RICPR:0.73940,(RRMJ_ECOLI:0.20567, (RRMJ_BUCAI:0.33484,RRMJ_BUCBP:0.40705):0.17104):0.10816);

3.Реконструкция укоренённого ультраметрического дерева методом UPGMA:
             +-------------------RRMJ_ECOLI

 +-----1

 !
 +-------------------RRMJ_PSEAE

+----------3

!
!   +---------------------RRMJ_BUCAI

--4
+---2

!
+---------------------RRMJ_BUCBP

!

+------------------------------------RRMJ_RICPR

То же самое в скобочной форме:

 (((RRMJ_ECOLI:0.32946,RRMJ_PSEAE:0.32946):0.10912,(RRMJ_BUCAI:0.37095, RRMJ_BUCBP:0.37095):0.06764):0.17602,RRMJ_RICPR:0.61460); 

4. Нахождение предположительного корня неукорененного дерева:
Деревья, полученные методом NJ и  методом UPGMA, различаются лишь длиной веток и расположением узлов (а потому и расположением листьев). Чтобы получить дерево максимально близкое к дереву, реконструированному методом UPGMA, нужно укоренить дерево NJ в ветвь между узлом 3 и листом RRMJ_RICPR.

